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قالب ستون گرد؛ ترکیب ایمنی و زیبایی
ستون‌های دایره‌ای در معماری امروز، نه تنها

به‌عنوان عناصر سازه‌ای بلکه به‌عنوان نماد زیبایی
و هویت طراحی شناخته می‌شوند. برای اجرای

دقیق و ایمن این ستون‌ها، قالب ستون گرد

ابزاری حیاتی است. این قالب‌ها با تحمل فشار

بالای بتن تازه و حفظ شکل دقیق خود، امکان

ساخت ستونی صاف، یکنواخت و مقاوم را فراهم

می‌کنند و نیاز به نماسازی پرهزینه را کاهش

می‌دهند. گروه صنعتی بوذرجمهر با تکیه بر تجربه

چند دهه‌ای در تولید سیستم‌های قالب‌بندی،

انواع قالب فلزی، پلاستیکی و دست دوم

بازسازی‌شده را مطابق با نیازهای پروژه‌های

مختلف ارائه می‌کند تا پیمانکاران بتوانند با

اطمینان کامل انتخاب کنند.

قالب‌های فلزی، با استفاده از ورق‌های ST37 و

سخت‌کننده‌های حلقوی، پایداری هندسی ستون

را حتی در ارتفاع‌های بالا تضمین می‌کنند و برای

پروژه‌های سنگین و ستون‌های مرتفع، انتخابی

فنی و مطمئن هستند. قالب‌های پلاستیکی

سبک، نصب و دمونتاژ آسان دارند و برای

ستون‌های تزئینی یا پروژه‌های کوتاه‌مدت که

سرعت اجرا اهمیت دارد، بسیار مناسب‌اند.

همچنین قالب‌های دست دوم بازسازی‌شده،

گزینه‌ای اقتصادی برای پروژه‌های موقت و

کوتاه‌مدت محسوب می‌شوند، به شرط آنکه از

سلامت فنی و یکپارچگی ساختاری آن‌ها اطمینان

حاصل شود. این تنوع، امکان انتخاب دقیق قالب

متناسب با بودجه، مقیاس پروژه و تعداد دفعات

استفاده را به پیمانکاران می‌دهد.



مهندس مهیار نورایی
مدیریت بخش فروش گروه

صنعتی بوذرجمهر

بازار قالب بتن زیر ذره‌بین؛ تأثیر
نوسانات ارزی از نگاه واحد فروش

از آنجا که قیمت فولاد و مواد اولیه تا حد
زیادی به بازارهای جهانی و نرخ ارز وابسته

اً روی است، نوسانات ارزی مستقیم

قیمت تمام‌شده قالب‌ها اثر می‌گذارد. این

موضوع باعث شده تصمیم‌گیری برای خرید

در برخی پروژه‌ها محتاطانه‌تر انجام شود.

بیشترین تأثیر روی قالب‌های فلزی است،

چون قیمت آن‌ها به نرخ ورق فولادی
وابسته است. قالب‌های پلاستیکی معمولاً

نوسان کمتری دارند، اما در مجموع بازار

همه محصولات تا حدی تحت تأثیر قرار

می‌گیرد.

ما سعی کرده‌ایم با قیمت‌گذاری شفاف، اعلام
قیمت روز کارخانه و ارائه مشاوره فنی، به

مشتریان کمک کنیم بهترین زمان و بهترین

گزینه خرید را انتخاب کنند. همچنین برای

خریدهای حجمی، شرایط تخفیف هم در نظر

گرفته شده است.

نوسانات نرخ ارز چه تأثیری روی بازار

قالب بتن گذاشته است؟

این نوسانات بیشتر روی کدام نوع

قالب‌ها تأثیر می‌گذارد؟

بوذرجمهر چه راهکاری برای کاهش

ریسک مشتریان در این شرایط دارد؟

واکنش مشتریان به این شرایط چگونه

بوده است؟
بخشی از مشتریان خرید خود را جلو

انداخته‌اند تا از افزایش قیمت احتمالی

جلوگیری کنند و بخشی دیگر به سمت

گزینه‌هایی مثل اجاره قالب یا خرید قالب
دست دوم بازسازی‌شده رفته‌اند تا هزینه

اولیه پروژه را مدیریت کنند.

پیش‌بینی شما از روند بازار قالب بتن

در ماه‌های آینده چیست؟

بازار همچنان به شرایط اقتصادی و نرخ ارز

وابسته خواهد بود، اما پروژه‌های عمرانی

متوقف نمی‌شوند. به نظر می‌رسد تمرکز بازار

بیشتر به سمت مدیریت هزینه، انتخاب

هوشمندانه نوع قالب و استفاده بهینه از

سرمایه خواهد رفت.
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کاربردها و مزایای قالب ستون گرد
ستون‌های دایره‌ای، به دلیل مزایای سازه‌ای و زیبایی‌شناختی، در طیف

وسیعی از پروژه‌ها مورد استفاده قرار می‌گیرند. در معماری کلاسیک و نمای

رومی، این ستون‌ها ورودی ساختمان‌ها، لابی‌ها و بالکن‌ها را با شکوه و

عظمت خاصی طراحی می‌کنند. در سازه‌های صنعتی، پل‌ها و زیرگذرها،

شکل دایره‌ای ستون‌ها باعث توزیع یکنواخت بار و مقاومت بهتر در برابر

نیروهای جانبی می‌شود. همچنین در مراکز تجاری و پارکینگ‌ها، ستون‌های

گرد با زاویه‌های نرم و اشغال فضای کمتر، ایمنی و کارایی محیط را افزایش
می‌دهند.

مزایای این قالب‌ها فراتر از زیبایی است. سطح صاف و یکپارچه بتن

اکسپوز، نیاز به نماسازی پرهزینه را کاهش می‌دهد و اجرای ستون‌ها را

سریع‌تر می‌کند. از منظر اقتصادی، قالب فلزی با دوام طولانی،

سرمایه‌گذاری درازمدت محسوب می‌شود، در حالی که قالب پلاستیکی و
دست دوم بازسازی‌شده برای پروژه‌های کوچک و کوتاه‌مدت مقرون‌به‌صرفه

هستند. همکاری مستقیم با گروه صنعتی بوذرجمهر، قیمت شفاف

کارخانه، تخفیف‌های حجمی و مشاوره تخصصی فنی را تضمین می‌کند، تا

پیمانکاران با اطمینان کامل و راندمان بالا، ستون‌های دایره‌ای پروژه خود را

اجرا نمایند.



در حالی که فعالان صنعت ساختمان نیمه اول زمستان ۱۴۰۴ را در آرامشی نسبی سپری می‌کردند، آمارهای منتهی به نیمه
بهمن‌ماه حکایت از تغییر جهت ناگهانی باد در بازار تجهیزات زیربنایی دارد. نمودار تغییرات قیمت »جک سقفی« به عنوان

یکی از شاخص‌های حیاتی در هزینه‌های میان‌مدت پروژه‌های بتنی، طی ۲۴ ساعت گذشته پیامی روشن برای سازندگان

مخابره کرده است: »دوران تثبیت به پایان رسید.«

ثبات ۲۰ روزه؛ آرامش پیش از طوفان

نگاهی به داده‌های آماری از ۲۳ دی‌ماه نشان می‌دهد که قیمت جک سقفی با سرسختی تمام روی عدد ۸۱۰,۰۰۰ واحد ایستادگی

کرده بود. این ثبات که حدود سه هفته به طول انجامید، ناشی از فروکش کردن تقاضای فصلی به دلیل برودت هوا و
همچنین کنترل نسبی نرخ ورق در بورس کالا بود. در این بازه، بسیاری از انبارداران با امید به تحریک تقاضا، از افزایش قیمت

خودداری کردند تا چرخ معاملات نیمه‌جان زمستانی از حرکت نایستد.

واکاوی جهش ۱۴ بهمن؛ چرا قیمت‌ها قد کشیدند؟

اما سد قیمتی در روز ۱۴ بهمن‌ماه شکست. جهش ناگهانی قیمت به ۸۶۰,۰۰۰ واحد، یعنی افزایشی در حدود ۶ درصد تنها در

یک روز، نشان‌دهنده ورود یک شوک خارجی به بدنه بازار است. کارشناسان معتقدند این صعود ناگهانی را نمی‌توان تنها به

نوسانات عرضه و تقاضا نسبت داد. سه عامل اصلی در این جهش نقش ایفا کرده‌اند:

اثر روانی نرخ ارز: با توجه به همبستگی سنتی بازار فولاد و دلار، تحرکات اخیر در بازار غیررسمی ارز بلافاصله خود را در1.
قیمت تمام‌شده تجهیزات ساخته‌شده از لوله و پروفیل نشان داده است.

پیش‌واز تورم سال نو: با نزدیک شدن به اسفندماه، معمولاً هزینه‌های لجستیک و انتظارات تورمی برای سال آینده،2.

تولیدکنندگان را به اصلاح قیمت‌ها ترغیب می‌کند.

محدودیت‌های انرژی کارخانجات: تداوم محدودیت گاز و برق برای فولادسازان در فصل سرما، منجر به کاهش عرضه3.

مواد اولیه و در نتیجه افزایش قیمت قطعات جانبی نظیر جک و قالب شده است.
زنگ خطر برای پیمانکاران

برای پروژه‌هایی که در مرحله سقف‌زنی هستند، این افزایش قیمت به معنای تغییر ناگهانی در جدول برآورد هزینه‌هاست.

افزایش ۵۰ هزار واحدی به ازای هر عدد جک، در پروژه‌های بزرگ مقیاس می‌تواند ارقام میلیاردی را جابجا کند. نکته نگران‌کننده

در نمودار مذکور، زاویه تند صعود در روز پایانی است؛ این یعنی بازار هنوز به نقطه اشباع نرسیده و پتانسیل تست کردن
سقف‌های بالاتر )محدوده ۸۸۰,۰۰۰ واحد( را دارد.

جمع‌بندی: استراتژی خرید یا انتظار؟

تجربه تاریخی در بازار آهن‌آلات ایران نشان داده است که قیمت‌ها به سختی به پله‌های قبلی بازمی‌گردند. با توجه به نمودار

فوق، به نظر می‌رسد قیمت ۸۱۰,۰۰۰ واحد حالا به یک خاطره تبدیل شده و ۸۶۰,۰۰۰ واحد به عنوان کف قیمتی جدید شناخته

خواهد شد.

توصیه هفته‌نامه: به سازندگان و مدیران خرید توصیه می‌شود با رصد دقیق‌تر بازار در ۴۸ ساعت آینده، در صورت عدم

عقب‌نشینی قیمت، نسبت به تکمیل موجودی انبار خود اقدام کنند. خرید در وضعیت فعلی، هرچند با قیمت بالاتر نسبت

به هفته گذشته، می‌تواند ریسک مواجهه با موج دوم افزایش قیمت در اسفندماه را پوشش دهد.

تحلیل بازار در هفته ای که گذشت

www.boozarjomehr.com

@boozarjomehr.ac

گزارش تحلیلی هفته‌نامه از نوسانات اخیر بازار جک سقفی و قالب‌بندی



دانشنامه بوذرجمهر

تحلیل پایداری سازه‌ای؛ مکانیک کمانش در اعضای فشاری مدولار
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در مهندسی سازه، طراحی اعضای کششی به دلیل هم‌راستایی نیرو با محور عضو، فرآیندی مستقیم است؛ اما
چالش اصلی زمانی آغاز می‌شود که با »اعضای فشاری« )Compression Members( روبرو هستیم. جک‌های سقفی و

استرات‌های فلزی، به عنوان ستون‌های موقت در کارگاه‌های عمرانی، تابع قوانین پیچیده پایداری هستند که فراتر از

مقاومت تسلیم ماده، به هندسه و صلبیت جانبی وابسته است.

تئوری اویلر و بحران کمانش

نقطه عطف در تحلیل علمی جک‌های سقفی، فرمول معروف »بار بحرانی اویلر« است. بر اساس این تئوری، یک

اً به دلیل لهیدگی یا رسیدن به حد تسلیم فولاد شکست نمی‌خورد، بلکه ممکن است در باری عضو فشاری لزوم

بسیار کمتر، دچار کمانش )Buckling( یا ناپایداری جانبی شود. در جک‌های تلسکوپی، به دلیل دوتکه بودن مقطع و

وجود درگاه‌های تنظیم ارتفاع )Pin holes(، محاسبه لاغری )Slenderness Ratio( نقشی حیاتی در تعیین ظرفیت

باربری واقعی دارد.

اثر طول آزاد و شرایط تکیه‌گاهی در کارگاه
در تئوری‌های آیین‌نامه‌ای، ضریب طول مؤثر )$K$( تعیین‌کننده رفتار عضو است. در واقعیت کارگاه، تکیه‌گاه‌های
اً به صورت کاملاً صلب یا کاملاً مفصلی عمل می‌کنند. انحراف از شاقول بودن جک سقفی )سرجک و کف‌جک( ندرت

)حتی به اندازه چند درجه( می‌تواند گشتاورهای ثانویه )$P-\Delta$( ایجاد کند که به شدت بار بحرانی را کاهش داده و
پایداری کل سیستم قالب‌بندی سقف را به مخاطره می‌اندازد.

تمرکز تنش در محل اتصالات و پین‌ها

یکی از مباحث علمی کمتر پرداخته شده، تمرکز تنش در محل سوراخ‌های تنظیم جک است. این نقاط به عنوان

ناپیوستگی‌های هندسی، توزیع تنش یکنواخت را برهم می‌زنند. تحلیل‌های المان محدود )FEA( نشان می‌دهند که

بیشترین احتمال تسلیم موضعی در اطراف این سوراخ‌ها رخ می‌دهد. از این رو، استفاده از فولادهای با گرید بالا

اً یک موضوع اجرایی نیست، بلکه یک )مانند ST37 یا ST52( و کنترل کیفیت جوش در رزوه و گلدانی جک، صرف
ضرورت در متالورژی کاربردی برای تضمین ضریب اطمینان سازه است.

تعامل فولاد و بتن؛ بارگذاری دینامیکی

در لحظه بتن‌ریزی، جک‌ها با باری فراتر از بار استاتیک روبرو هستند. ضربه ناشی از تخلیه بتن )Impact Load( و
لرزش‌های ویبراتور، بارهای دینامیکی ایجاد می‌کنند که می‌تواند فرکانس طبیعی سیستم قالب‌بندی را تحریک کند.

درک این رفتار نوسانی و تأمین مهاربندی‌های ضربدری )Bracing( برای جلوگیری از حرکت جانبی جک‌ها، مرز میان

یک اجرای علمی و یک حادثه کارگاهی است.

نقش استانداردهای صنعتی در پایداری

گروه‌های صنعتی پیشرو با درک این پیچیدگی‌های مکانیکی، فرآیند تولید تجهیزات را از حالت آهنگری سنتی به تولید
مهندسی تغییر داده‌اند. کنترل ضخامت جدار لوله‌ها، دقت در گام رزوه‌ها و استفاده از پوشش‌های ضدخوردگی

)مانند رنگ‌های اپوکسی یا گالوانیزه(، همگی در راستای حفظ خواص مکانیکی عضو در برابر فرسایش محیطی و
حفظ ممان اینرسی مقطع در بلندمدت است.

جمع‌بندی

دانش »طراحی اعضای فشاری« به ما می‌آموزد که ظرفیت یک جک سقفی تنها یک عدد ثابت نیست، بلکه تابعی از

ارتفاع، شاقول بودن و سلامت فیزیکی مقطع است. مهندسان طراح و ناظر با تسلط بر تئوری کمانش و رفتار
غیرخطی اعضا، می‌توانند با انتخاب آرایش صحیح زیرسازی، از وقوع شکست‌های ناگهانی و پرهزینه در پروژه‌های

بتن‌آرمه جلوگیری کنند.


